
Обзор подготовлен специалистами ООО НПП «Синтез» – официального представителя общероссийской сети «КонсультантПлюс».

Э
Л

ЕК
ТР

О
Н

Н
А

Я 
ВЕ

РС
И

Я

№24 (129), с 12.06.2021 по 18.06.2021

www.vladcons.ru

КОНСУЛЬТАНТПЛЮС — НАДЕЖНАЯ ПРАВОВАЯ ПОДДЕРЖКАКонсультант
Владимир

РИСКИ СОВРЕМЕННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
Материал подготовлен ООО «Инженеры информации» и Центром Правовой Информации «ЭКСПЕРТ» с использованием матери-
алов систем Консультант Плюс. Риск не только опасности! Риск – это возможности! Назначение данной рубрики – информировать 
руководителя организации о существующих и возникающих рисках законодательства, осложняющих его жизнь и работу.

По ссылкам в статьях вы можете
перейти в систему КонсультантПлюс

Оценочные суждения
Для кого (для каких случаев): Чего 

только не пишут на заборах и в интер-
нете.

Сила документа: Постановление 
Арбитражного Суда Округа РФ.

Схема ситуации: Раньше отдель-
ные граждане расписывали свои мыс-
ли на  заборах и  стенах подъездов. 
Теперь появился Интернет со множе-
ством специально предназначенных 
для этого мест общего пользования. 
И  отдельные граждане стали в  этих 
местах сгущать пары своего интел-
лекта. Пишут много и про разное. Про 
друзей, врагов, соседей, начальство. 
Кроме «писателей» есть и  читатели 
этого народного творчества. Самыми 
большими «поклонниками» народных 
талантов являются те, о  ком пишут. 
Кто-то относится к  написанному про 
него с  оттенком усталой обречённо-
сти, понимая, что через три минуты 
интернет-пользователь забывает 
о  прочитанном. Но  у  кого-то открыв-
шиеся бездны неожиданной прав-
ды про себя вызывают кипение воз-
мущённого разума и  острую жажду 
справедливости.

Один бывший сотрудник одной 
Организации ярко изложил наболев-
шие эмоции о бывших работодателях. 
Не  поленился. Использовал аж  три 
Интернет-ресурса. Чтобы было по-
нятно из-за чего разгорелся сыр-бор 
приведём выдержки их этого сочи-
нение на  тему «Как я  провёл время 
на работе».

Изложение велось по  классиче-
ским канонам — «Если хочешь ука-
зать на  ошибки, то  сначала похва-
ли, мерзавец! (к/ф Обыкновенное 
чудо)». Сначала бывший сотрудник 
«похвалил» предыдущее место рабо-
ты: «Положительные стороны. По на-

чалу было интересно, потом понял 
всю бесперспективность этой кон-
торы… Коллектив в  целом хороший, 
кроме Ж.В.С. — но  как говориться 
в семье… Ну и руководство то еще…  
Нормальные новые сотрудники там 
не  задерживаются, а  старые просто 
боятся потерять работу». Уж  похва-
лил, так похвалил…

Дальше пришёл черёд критики. 
«Отрицательные стороны. Куча обе-
щаний от  начальства в  лице Н.Д.В., 
которые он с  такой  же легкостью за-
бывает на  следующий день. Работа 
без оф. трудоустройства («мы пока 
думаем над вашим оформлением…» 
Отсутствие внятных и четких ТЗ и куча 
подвохов на  объектах клиентов. 
Сумбур в архиве документации (найти 
нужную схему или прошивку порой не-
возможно). Коллега-напарник Ж.В.С. 
с весьма непростым характером (мяг-
ко сказано). Непостоянная зарплата, 
размер которой зависит от  настрое-
ния начальства (могут срезать часть 
за «невыполнение задания», несмотря 
на все вышесказанное. В общем если 
есть желание поработать за  просто 
так и  остаться виноватым — то  вас 
там ждут, там такие нужны. Также на-
бор задач меняется каждую неделю 
и в идеале нужно решать по одной за-
даче раз в 2–3 дня, что не согласует-
ся со  сложными старыми проектами, 
которые нужно переправлять. Еще 
в  качестве «бонуса» — постоянные 
командировки с  электромонтажными 
работами (программировать по  мне-
нию начальства нужно ночью после 
работы) по  пригороду … плюс воз-
можно и в регионы».

Руководство Организации вместо того 
чтобы принять заслуженную похвалу 
и разобраться с указанными ошибками, 

расстроилось и подало на «писателя» 
в суд. Организация заверила у нота-
риуса скриншоты с сайтов, где были 
размещены вирши бывшего сотрудни-
ка. К заверенным скриншотам сайтов 
Организация приложила вот такое своё 
мнение. Во-первых, сочинение бывше-
го сотрудника не может быть правдой, 
потому что бывший сотрудник вообще 
в Организации не работал! Интересное 
заявление Организации — как-то оно 
перекликается с утверждением быв-
шего сотрудника о том, что он не был 
официально трудоустроен. Во-вторых, 
«публикация носит оскорбительный ха-
рактер, если она изложена как субъек-
тивное мнение автора, то это является 
основанием для заявления требова-
ния о защите деловой репутации». 
В-третьих, публикацию нужно признать 
не соответствующей действительно-
сти и порочащей деловую репутацию 
Организации и удалить со всех сайтов!

И вообще! Сведения, изложенные 
в спорной публикации бывшим сотруд-
ником, «создают у потенциальных, ква-
лифицированных специалистов (канди-
датов на работу), ложное представление 
о компании». Мало этого — публикация 
приведёт к тому, что «потенциальные 
контрагенты не захотят вступать в дого-
ворные отношения с такой компанией, 
которая всех обманывает». И бывший 
сотрудник покусился на святое для 
всякого демократически мыслящего 
человека — на персональные данные! 
«В отзыве, без согласия, называются 
имена и фамилии сотрудников компа-
нии, являющееся их персональными 
данным». Наверняка, бывший сотрудник 
не обзавёлся справками-разрешени-
ями на использование персональных 
данных от каждого, кого он упомянул 
в своём опусе.
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Поведение сторон, из которого явствует их воля
на заключение договора

Для кого (для каких случаев): 
Решили поймать Банк в ловушку.

Сила документа: Определение 
Суда общей юрисдикции.

Схема ситуации: Давнее дело 
о том, как клиент перехитрил банкиров, 
вписав в договор свои условия, не дает 
покоя нынешним «золотоискателям». 
Один Гражданин решил выжать денег 
из Банка и пошёл схожим путём. Он 
отправил в Банк заявление об отзыве 
своего «согласия на обработку, хране-
ние, распространение и любые иные 
операции с его персональными данны-
ми, в том числе с номером телефона … 
и адресом электронной почты».

Казалось бы, ну и что? Но в заявле-
нии Банку было сделано предложение 
(оферта), в соответствии с которым 
в случае направления на электрон-
ный адрес Гражданина любого пись-
ма, Банк берет на себя обязательство 
выплачивать Гражданину приличную 
сумму за каждое своё письмо. Вот так 

просто: вы прислали мне письмо — 
с вас за это причитается. «При этом, 
в предложении было указано на то, 
что поступление электронного пись-
ма после даты получения заявления 
будет считаться безусловным согласи-
ем с данными условиями». Гражданин 
расставил Банку ловушку.

Заявление об отзыве согласия было 
принято Банком. На адрес электрон-
ной почты Гражданина с небольшими 
временными интервалами поступило 
4 рекламных письма, что по мнению 
Гражданина, является акцептом на-
правленной им оферты. Ловушка сра-
ботала — Банк задолжал!

Гражданин посчитал по своим рас-
ценкам, что Банк ему должен за 4 
принятых письма 377 080 рублей. 
Гражданин решил, что на первый раз 
хватит и потребовал эти деньги с Банка 
через суд.

Банк заявил, что никаких оферт 
от Гражданина не принимал и никаких 

договоров с ним не заключал. Не на-
шлось никаких доказательств, что 
Банк акцептовал (принял) какую-либо 
оферту от Гражданина. Отправленные 
письма носили сугубо информацион-
ный характер, про акцепт каких-ли-
бо оферт в них ничего не было. А как 
отметил суд: «Сама по себе отправка 
письма без связи с его содержанием 
не может являться предусмотренным 
законом акцептом». При этом адрес, 
указанный Гражданином в письмах, 
не использовался Банком для акцеп-
тования договорных отношений.

Доказательством фактического 
заключения договора является по-
ведение сторон, из которого явству-
ет их воля на заключение договора. 
Сообщения, направленные Банком 
в адрес Гражданина, не порождают для 
них каких-либо обязательств.

Выводы и Возможные проблемы: 
Ответственность за обработку персо-
нальных данных ширится и углубляет-

Вот до чего бывший сотрудник довёл 
своими сочинениями свою бывшую 
Организацию!

Но суды очень вовремя вспом-
нили о  таком важном документе 
как ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА 
ВЕРХОВНОГО СУДА РФ ОТ 24.02.2005 
N3 «О судебной практике по делам 
о защите чести и достоинства граж-
дан, а  также деловой репутации 
граждан и юридических лиц». Точнее 
про пункт 7 этого Постановления: 
«Обстоятельствами, имеющими зна-
чение для дела, являются: факт рас-
пространения сведений об истце, 
порочащий характер этих сведений 
и несоответствие сведений действи-
тельности. При отсутствии хотя бы од-
ного из указанных обстоятельств, иск 
не может быть удовлетворен судом». 
Итак, чтобы всё было в куче — факт 
распространения, порочащий характер 
и несоответствие действительности.

Сайты, на которых бывший сотруд-
ник написал всякое — не являются 
средствами массовой информации. 
Значит, нормы, относящиеся к сред-
ствам массовой информации здесь 
применяться не могут. Так что с фак-
том распространения получается как-
то не очень.

Высказывания бывшего сотрудника 
«являются категорией субъективного 
характера и неразрывно связаны с от-
дельной личностью, вследствие чего 
требования о подтверждении их до-
стоверности нереализуемо». Вопрос 
несоответствия действительности тоже 
отпал.

Да! Высказывания «носят негативный 
характер, однако порочащего характе-
ра в них суд не усматривает. В спорных 
отзывах ответчик выразил свое отноше-
ние к работе в организации истца, что 
является его субъективным мнением 
и не противоречит нормам действу-
ющего законодательства Российской 
Федерации. Доказательств того, что 
ответчик действовал исключительно 
с намерением причинить вред истцу, 
последним в материалы дела не пред-
ставлено». С порочащим характером 
опять же не задалось.

Что касается соответствия действи-
тельности излагаемого мнения бывшего 
сотрудника, то суд кассационной инстан-
ции дополнительно отметил: «следует 
различать имеющие место утверждения 
о фактах, соответствие действительно-
сти которых можно проверить, и оценоч-
ные суждения, мнения, убеждения, ко-
торые не являются предметом судебной 

защиты в порядке ст. 152 Гражданского 
кодекса Российской Федерации, по-
скольку, являясь выражением субъек-
тивного мнения и взглядов ответчика, 
не могут быть проверены на предмет 
соответствия их действительности».

Отказались все суды признавать, что 
публикация бывшего сотрудника не со-
ответствует действительности и порочит 
деловую репутацию Организации. Так же 
суды отказали в требовании удалить пу-
бликацию бывшего сотрудника со всех 
сайтов.

Выводы и Возможные проблемы: 
Чисто русская пословица «На чужой ро-
ток не накинешь платок!» Так оно и вы-
шло. Отказались суды накидывать плат-
ки. Вот такая штука — оценочные сужде-
ния. Эта штука посильнее «Фауста» Гёте 
будет, как писал товарищ Сталин. Даже 
суды запретить их не могут. Строка для 
поиска в КонсультантПлюс: «Оценочные 
суждения».

Цена вопроса: Деловая репутация.
Где посмотреть документы: 

КонсультантПлюс, Судебная 
Практика: ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
АРБИТРАЖНОГО СУДА ВОЛГО-
ВЯТСКОГО ОКРУГА ОТ 21.05.2021 
N Ф01–1773/2021 ПО ДЕЛУN А43–
21763/2020

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=SUR&n=219612&dst=100002
https://is.gd/USRHtW
https://is.gd/USRHtW
https://is.gd/USRHtW
https://is.gd/USRHtW
https://is.gd/USRHtW
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В записке представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс за последнюю неделю. 
Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, 
 добавленными в системы КонсультантПлюс.

ся. Внимательно смотрите в заявле-
ния об отзыве согласия на обработку 
персональных данных. Могут всякое 
приписать. Те, кто использует автома-
тизированные рассылки тоже могут по-
пасть «под прицел» любителей лёгкой 
наживы. Напишет кто-нибудь отказ, 

присовокупив к нему хитрую оферту, 
замучаешься потом в суде доказывать 
отсутствие акцепта. Строка для поис-
ка в КонсультантПлюс: «Поведение 
сторон, из которого явствует их воля 
на заключение договора».

Цена вопроса: 377 080 рублей 

за отправку 4 писем.
Где посмотреть документы: 

КонсультантПлюс, Судебная 
П р а к т и к а :  А П Е Л Л Я Ц И О Н Н О Е 
ОПРЕДЕЛЕНИЕ МОСКОВСКОГО 
ГОРОДСКОГО СУДА ОТ 22.01.2020 
ПО ДЕЛУ N33–2909/2020

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ В РОССИЙСКОМ
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ В СПС КОНСУЛЬТАНТПЛЮС

«Обзор судебной практики 
разрешения судами споров, 
связанных с принудительным 
исполнением требований ис-
полнительных документов 

банками и иными кредитными органи-
зациями» (утв. Президиумом Верхов-
ного Суда РФ 16.06.2021).

Верховным Судом РФ определены 
правовые позиции в целях обеспечения 
единообразных подходов к разреше-
нию споров об исполнении требований 
исполнительных документов банками.

<Информация> ФНС России 
от 16.06.2021 <Государ-
ственная Дума упростила пра-
вила налогообложения иму-
щества отдельных видов>.

ФНС: изменения в НК РФ упростят 
налогообложение имущества отдель-
ных видов.

«Обзор недостатков и нару-
шений, выявленных Феде-
ральным казначейством 
в ходе осуществления контро-
ля в финансово-бюджетной 

сфере в субъектах Российской Феде-
рации во 2 полугодии 2020 года» (при-
ложение к письму Казначейства России 
от 28.05.2021 N07–04–05/21–12556).

Казначейством представлен обзор 
выявленных во 2 полугодии 2020 года 
нарушений бюджетного законодатель-
ства.

<Информация> Банка Рос-
сии от 16.06.2021 «Гражда-
не смогут отказаться от до-
полнительных услуг, навязан-
ных при заключении договора 

кредита или займа».

Госдумой принят закон, предостав-
ляющий гражданам возможность от-
казаться от дополнительных услуг, 
навязанных при заключении договора 
кредита или займа.

Постановление Правитель-
ства РФ от 11.06.2021 N899 
«О внесении изменений в при-
ложение к Правилам класси-
фикации автомобильных до-

рог в Российской Федерации и их от-
несения к категориям автомобильных 
дорог».

Уточнены требования к оснащению 
автомобильных дорог с четырьмя по-
лосами движения.

П р и к а з  Р о с р е е с т р а 
от  01.06.2021 N П/0241 
«Об установлении порядка 
ведения Единого государ-
ственного реестра недвижи-

мости, формы специальной регистра-
ционной надписи на документе, выра-
жающем содержание сделки, состава 
сведений, включаемых в специальную 
регистрационную надпись на докумен-
те, выражающем содержание сделки, 
и требований к ее заполнению, а также 
требований к формату специальной 
регистрационной надписи на докумен-
те, выражающем содержание сделки, 
в электронной форме, порядка изме-
нения в Едином государственном рее-
стре недвижимости сведений о место-
положении границ земельного участка 
при исправлении реестровой ошибки».

Зарегистрировано в Минюсте России 
16.06.2021 N63885.

Обновлен порядок ведения Единого 
государственного реестра недвижи-
мости.

<Письмо> Минэкономраз-
вития России от 08.06.2021 
N17863-АХ/Д32и «Об инфор-
мационно-разъяснительной 
кампании о процедуре досу-

дебного обжалования решений органов 
контроля (надзора)».

С 9 по 30 июня проводится инфор-
мационно-разъяснительная кампания 
для бизнеса о процедуре электронного 
досудебного обжалования решений 
органов контроля.

Постановление Правитель-
ства РФ от 11.06.2021 N901 
«Об утверждении Правил 
функционирования государ-
ственной информационной 

системы обязательного медицинского 
страхования и внесении изменений 
в некоторые акты Правительства Рос-
сийской Федерации».

Определен порядок функционирова-
ния государственной информационной 
системы обязательного медицинского 
страхования.

<Информация> Минцифры 
России от 16.06.2021 «Мин-
цифры России разъяснило 
процесс формирования 
СOVID-cертификатов».

Минздрав России разъяснил, как 
формируется электронный сертифи-
кат вакцинированного.

<Письмо> ФНС России 
от  01.06.2021 N БС‑4–
21/7598 «О порядке опреде-
ления коэффициентов, пред-
усмотренных пп. 7, 7.1 ст. 396 

Налогового кодекса Российской Фе-
дерации».
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Разъяснен порядок применения 
коэффициентов, предусмотренных 
пунктами 7, 7.1 статьи 396 НК РФ, при 
исчислении земельного налога.

<Информация> Минтруда 
России от 11.06.2021 «Ми-
нимальный размер оплаты 
труда в 2022 году вырастет 
на 6,4%».

По предварительной оценке, МРОТ 
в 2022 году составит 13 617 рублей.

<Информация> Росреестра 
от 15.06.2021 «Гаражная 
амнистия» за 8 шагов: Росре-
естр разработал мето- 
дические рекомендации 

для граждан».
«Гаражная амнистия» — Росреестр 

помогает гражданам разобраться 
с процедурой оформления гаражей 
в упрощенном порядке.

«Базовый стандарт защиты 
прав и интересов физических 
и юридических лиц — полу-
чателей финансовых услуг, 
оказываемых членами само-

регулируемых организаций в сфере 
финансового рынка, объединяющих 
негосударственные пенсионные фон-
ды».

(утв. Банком России, протокол 
от 07.05.2021 N КФНП‑10).

Утвержден базовый стандарт за-
щиты прав и интересов получателей 
финансовых услуг, оказываемых НПФ.

Информационное сообще-
ние Минфина России 
от 15.06.2021 N ИС-ау-
дит‑44 «Определены особен-
ности контроля за аудитора-

ми в сфере ПОД/ФТ и ФРОМУ».
Минфином разъяснены новеллы 

Федерального закона от 11 июня 
2021 г. N165-ФЗ, посвященные кон-
тролю за аудиторами в сфере ПОД/
ФТ И ФРОМУ.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от 11.06.2021 N170-ФЗ 
«О внесении изменений в от-
дельные законодательные 
акты Российской Федерации 

в связи с принятием Федерального 
закона «О государственном контроле 
(надзоре) и муниципальном контроле 
в Российской Федерации».

<Положения отраслевых федераль-
ных законов о видах контроля приве-

дены в соответствие с новым законом 
о государственном и муниципальном 
контроле.

У к а з  П р е з и д е н т а  Р Ф 
от 15.06.2021 N364 «О вре-
менных мерах по урегулиро-
ванию правового положения 
иностранных граждан и лиц 

без гражданства в Российской Феде-
рации в период преодоления послед-
ствий распространения новой коро-
навирусной инфекции (COVID‑19)».

До 30 сентября 2021 года включи-
тельно в отношении законопослушных 
мигрантов, находящихся на террито-
рии РФ, не будут приниматься меры 
по их административному выдворе-
нию.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от 11.06.2021 N201-ФЗ 
«О  внесении изменений 
в статьи 4.6 и 32.2 Кодекса 
Российской Федерации 

о б   а д м и н и с т р а т и в н ы х  п р а в о - 
нарушениях».

Определен порядок исчисления 
срока, в течение которого лицо, упла-
тившее административный штраф 
в половинном размере до вступле-
ния постановления о его назначении 
в законную силу, считается подвергну-
тым административному наказанию.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от 11.06.2021 N205-ФЗ 
«О внесении изменений в Ко-
декс Российской Федерации 
об административных право-

нарушениях».
Подписан закон, направленный 

на усиление защиты прав граждан 
от недобросовестных действий при 
осуществлении возврата просрочен-
ной задолженности.

Приказ Роспотребнадзора 
о т   0 5 . 1 1 . 2 0 2 0  N 7 4 7 
«Об утверждении Админи-
стративного регламента Фе-
деральной службы по надзо-

ру в сфере защиты прав потребителей 
и благополучия человека по предо-
ставлению государственной услуги 
по выдаче санитарно-эпидемиологи-
ческих заключений на основании ре-
зультатов санитарно-эпидемиологи-
ческих экспертиз, расследований, 
обследований, исследований, испы-
таний, токсикологических, гигиениче-
ских и иных видов оценок соблюдения 

санитарно-эпидемиологических и ги-
гиенических требований».

Зарегистрировано в Минюсте Рос-
сии 10.06.2021 N63840.

Утвержден новый регламент выдачи 
Роспотребнадзором санитарно-эпи-
демиологических заключений.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от 11.06.2021 N183-ФЗ 
«О  внесении изменений 
в статьи 7 и 18 Закона Рос-
сийской Федерации «О при-

ватизации жилищного фонда в Рос-
сийской Федерации».

Уточнены полномочия органов мест-
ного самоуправления по вопросам 
приватизации жилищного фонда.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от 11.06.2021 N184-ФЗ 
«О внесении изменений в Фе-
деральный закон «О  га-
зоснабжении в Российской 

Федерации».
Принят федеральный закон о «бес-

платной газификации».

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от 11.06.2021 N210-ФЗ 
«О внесении изменений в Фе-
деральный закон «О введе-
нии в действие части второй 

Гражданского кодекса Российской 
Федерации» и статью 7 Федерально-
го закона «О введении в действие Жи-
лищного кодекса Российской Феде-
рации».

Скорректированы особенности 
пользования жилыми помещениями 
в зданиях, принадлежавших государ-
ственным или муниципальным органи-
зациям и использовавшихся в качестве 
общежитий или служебного жилья.

<Письмо> Росреестра 
от 02.06.2021 N14–4114-
ГЕ/21 <По вопросу измене-
ния вида объекта недвижи-
мости с «помещение» (с на-

значением «нежилое») на «машино- 
место»>.

Росреестр рассмотрел вопрос об из-
менении вида объекта недвижимости 
с «помещение» (с назначением — «не-
жилое») на «машино-место».

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от 11.06.2021 N214-ФЗ 
«О  внесении изменений 
в статью 157 Жилищного ко-
декса Российской Федера-
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ции и Федеральный закон «О государ-
ственной информационной системе 
жилищно-коммунального хозяйства».

Предусмотрена ответственность 
за нарушение порядка расчета платы 
за коммунальные услуги перед соб-
ственником жилого дома.

П р и к а з  Ф Н С  Р о с с и и 
от  26.03.2021  N ЕД‑7–
3/218@ «Об утверждении 
формы, формата и порядка 
представления уведомления 

об уменьшении суммы налога, упла-
чиваемого в связи с применением па-
тентной системы налогообложения, 
на сумму указанных в пункте 1.2 ста-
тьи 346.51 Налогового кодекса Рос-
сийской Федерации страховых плате-
жей (взносов) и пособий».

Зарегистрировано в Минюсте России 
11.06.2021 N63860.

Уведомление об уменьшении суммы 
налога, исчисленного при применении 
ПСН на расходы по уплате страховых 
взносов и пособий, представляется 
по утвержденной форме.

Приказ Минфина России 
от 15.04.2021 N60н «О вне-
сении изменений в приказ 
Министерства финансов Рос-
сийской Федерации от 6 июня 

2019 г. N85н «О Порядке формирова-
ния и применения кодов бюджетной 
классификации Российской Федера-
ции, их структуре и принципах назна-
чения».

Зарегистрировано в Минюсте России 
10.06.2021 N63832.

Внесены изменения в порядок при-
менения бюджетной классификации.

П р и к а з  Ф Н С  Р о с с и и 
от  25.05.2021  N ЕД‑7–
23/518@ «Об утверждении Тре-
бований к организации систе-
мы внутреннего контроля».

Утверждены новые требования к си-
стеме внутреннего контроля органи-
заций в целях проведения налогового 
мониторинга.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от  11.06.2021  N187-ФЗ 
«О внесении изменения в ста-
тью 10 Федерального закона 
«О национальной платежной 

системе».
Устранена несогласованность пра-

вового регулирования использования 
клиентом — физическим лицом, в отно-

шении которого проведена упрощенная 
идентификация, неперсонифицирован-
ного электронного средства платежа 
для перевода электронных денежных 
средств физическим лицам.

Указание Банка России 
от  28.04.2021  N5787-У 
«Об условиях осуществления 
банками действий, предусмо-
тренных пунктом 5.6 статьи 7 

Федерального закона «О противодей-
ствии легализации (отмыванию) дохо-
дов, полученных преступным путем, 
и финансированию терроризма»

Зарегистрировано в Минюсте России 
01.06.2021 N63747.

Определены условия осуществления 
банками действий по размещению све-
дений о клиентах — физлицах в единой 
системе идентификации и аутентифи-
кации.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от  11.06.2021  N190-ФЗ 
«О внесении изменений в ста-
тью 26 Федерального закона 
«Об инвестировании средств 

для финансирования накопительной 
пенсии в Российской Федерации» и ста-
тьи 18 и 24.1 Федерального закона 
«О негосударственных пенсионных фон-
дах».

Допускается размещение средств 
пенсионных накоплений в клиринговые 
сертификаты участия.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от  11.06.2021 N192-ФЗ 
«О внесении изменений в от-
дельные законодательные 
акты Российской Федерации»

Подписан закон об обязанности фи-
нансовых организаций предоставлять 
потребителям полную и достоверную 
информацию о совершаемых опера-
циях.

Информационное сообще-
н и е  М и н ф и н а  Р о с с и и 
от 10.06.2021 N ИС-учет‑33 
«Новая редакция правил о до-
кументах и документооборо-

те в бухгалтерском учете».
Минфин подготовил информацию 

о новых требованиях к документам бух-
галтерского учета и документообороту 
в бухгалтерском учете.

<Письмо> Минфина России 
от  09.06.2021  N07–01–
09/45392 <О документах в об-

ласти регулирования бухгалтерского 
учета>.

Минфином даны разъяснения о при-
менении нормативных актов, регули-
рующих ведение бухгалтерского учета.

Приказ Минфина России 
от 12.05.2021 N67н «О вне-
сении изменений в приказ 
Министерства финансов Рос-
сийской Федерации от 8 июня 

2020 г. N99н «Об утверждении кодов 
(перечней кодов) бюджетной класси-
фикации Российской Федерации 
на 2021 год (на 2021 год и на плановый 
период 2022 и 2023 годов)».

Вносятся очередные изменения 
в перечни кодов бюджетной класси-
фикации.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от  11.06.2021 N204-ФЗ 
«О внесении изменений в Ко-
декс Российской Федерации 
об административных право-

нарушениях».
Установлена административная от-

ветственность за производство или 
продажу лекарственных препаратов 
для медицинского применения без на-
несения средств идентификации либо 
с нарушением установленного порядка 
их нанесения.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от  11.06.2021 N168-ФЗ 
«О внесении изменений в Фе-
деральный закон «О пожарной 
безопасности» и статьи 1 и 22 

Федерального закона «О лицензиро-
вании отдельных видов деятельности».

Скорректированы требования к ли-
цензированию деятельности в сфере 
пожарной безопасности.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от  11.06.2021 N203-ФЗ 
«О внесении изменений в Ко-
декс Российской Федерации 
об административных право-

нарушениях».
Уточняется административная от-

ветственность за незаконное предо-
ставление потребительских кредитов 
(займов).

<Письмо> Минпромторга 
России  от  28.05.2021 
N43917/12 <О реализации 
Постановления Правитель-
с т в а  Р Ф  о т   0 3 . 1 2 . 2 0 2 0 

N2013>.
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Даны разъяснения о порядке под-
тверждения страны происхождения 
товара для целей достижения заказ-
чиками минимальной доли закупок 
товаров российского происхождения.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от  11.06.2021 N206-ФЗ 
«О внесении изменений в Ко-
декс Российской Федерации 
об административных право-

нарушениях».
Усилена административная ответ-

ственность за несанкционированное 
разглашение информации ограничен-
ного доступа.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от  11.06.2021 N172-ФЗ 
«О внесении изменений в Фе-
деральный закон «Об оборо-
не».

В сфере обороны вводится режим 
служебной тайны.

<Письмо> Минфина России 
N24–06–06/45785, Минстроя 
России N24044-АЛ/09, ФАС 
России N ПИ/47490/21 
от 10.06.2021 «О позиции 

Минфина России, Минстроя России 
и ФАС России по вопросу о возможно-
сти изменения цены и срока исполне-
ния государственного контракта».

Минфин России, Минстрой России 
и ФАС России в совместном письме 
разъяснили вопрос о возможности 
изменения цены государственно-
го контракта на выполнение работ 
по строительству, реконструкции, ка-
питальному ремонту, сносу объекта 
капитального строительства, прове-
дению работ по сохранению объектов 
культурного наследия при его исполне-
нии в случае существенного роста цен 
на строительные ресурсы, приведшего 
к увеличению общей стоимости строи-
тельства и невозможности исполнения 
контракта.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от  11.06.2021 N215-ФЗ 
«О внесении изменений в Уго-
ловный кодекс Российской 
Федерации и Уголовно-про-

цессуальный кодекс Российской Фе-
дерации».

Установлена уголовная ответ-
ственность за  незаконное осу- 
ществление деятельности по предо-
ставлению потребительских кредитов 
(займов).

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от  11.06.2021 N216-ФЗ 
«О внесении изменений в ста-
т ь и   1 8 3  и   3 2 0  У г о л о в - 
ного кодекса Российской 

Федерации».
Уточняются нормы УК РФ о незакон-

ном разглашении коммерческой, нало-
говой или банковской тайны, а также 
сведений о мерах безопасности в от-
ношении должностного лица правоох-
ранительного или контролирующего 
органа.

Ф е д е р а л ь н ы й  з а к о н 
от  11.06.2021 N217-ФЗ 
«О внесении изменений в Уго-
ловно-исполнительный ко-
декс Российской Федерации»

Адвокатам и иным лицам, имеющим 
право на оказание юридической помо-
щи, запрещено проносить в исправи-
тельное учреждение средства связи 
и записывающие устройства.

<Письмо> ФАУ «Главгосэкс-
п е р т и з а  Р о с с и и » 
от  27.05.2021  N01–01–
17/7773-СЛ <О ценообразо-
вании в строительстве>.

Строительные ресурсы, вносимые 
в состав сборника «Цены на материалы, 
изделия, конструкции и оборудова-
ние, применяемые в строительстве», 
должны быть включены в ресурсные 
части сборников государственных эле-
ментных сметных норм, а также в клас-
сификатор строительных ресурсов, 
размещенный в ФГИС ЦС.

«Меморандум противодей-
ствия голосовым вызовам 
в сети связи общего пользо-
вания, совершенным с нару-
шением требований законо-

дательства» (Подписан в г. Санкт-Пе-
тербурге 03.06.2021).

Операторы связи решили взаимо-
действовать в вопросах защиты поль-
зователей от вызовов, совершенных 
с нарушением требований законода-
тельства, в том числе от распростра-
нения голосовой рекламы без получе-
ния согласия абонента, которому такой 
вызов адресован.

<Письмо> Минстроя Рос-
сии от 26.02.2021 N 4809-
ОГ/04 <О рассмотрении во-
проса, предусмотренного 
пунктом 4.6 части 2 статьи 

44 ЖК РФ>.

Изложена позиция Минстроя Рос-
сии по вопросу, относящемуся к ком-
петенции общего собрания соб-
ственников помещений в многоквар-
тирном доме.

<Письмо> Минстроя Рос-
сии от 01.03.2021 N 7694-
ОЛ/11 <О неустойке (штра-
фе, пени) в случае несвоев-
ременной и  (или) неполной 

оплаты коммунальных услуг>.
Минстроем России разъяснены 

особенности применения положений 
о неустойке в случае несвоевремен-
ной и (или) неполной оплаты комму-
нальных услуг.

<Письмо> Минстроя Рос-
сии от 09.03.2021 N 5504-
ОГ/04 <О перечне работ 
и  услуг, необходимых для 
обеспечения надлежащего 

содержания общего имущества 
в многоквартирном доме>.

Организация накопления и  утили-
зации отходов I–IV классов опасно-
сти (отработанных ртутьсодержа-
щих ламп и др.) входит в минималь-
ный перечень работ управляющей 
компании по  содержанию общего 
имущества.

<Письмо> Минстроя Рос-
сии от 16.03.2021 N 6148-
ОГ/04 <Об организации 
надлежащего обслуживания 
лифта>.

Управляющая организация отве-
чает перед собственниками поме-
щений за  нарушение своих обяза-
тельств и  несет ответственность 
за  надлежащее содержание общего 
имущества, включая работу лифто-
вого оборудования.

Постановление Прави-
тельства РФ от 16.06.2021 
N 915 «О  внесении измене-
ний в Правила предоставле-
ния субсидий Фондом соци-

ального страхования Российской 
Федерации в  2021 году из  бюджета 
Фонда социального страхования 
Российской Федерации юридиче-
ским лицам и индивидуальным пред-
принимателям в целях их стимулиро-
вания к  трудоустройству безработ-
ных граждан».

Расширена господдержка в рамках 
программы субсидирования найма.

https://is.gd/J5JBJy
https://is.gd/J5JBJy
https://is.gd/UbImGW
https://is.gd/UbImGW
https://is.gd/hz808i
https://is.gd/TXFLh5
https://is.gd/TXFLh5
https://is.gd/MdFHpP
https://is.gd/MdFHpP
https://is.gd/UWjE5Q
https://is.gd/UWjE5Q
https://is.gd/cj0JNt
https://is.gd/gWEHfn
https://is.gd/2j1MbU
https://is.gd/FThJy1
https://is.gd/MPGQb7
https://is.gd/FKVQkV
https://is.gd/N3XasJ
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Информация ФНС России 
от  17.06.2021 «Утвержде-
ны документы для электрон-
ного взаимодействия биз-
неса, госорганов и операто-

ров ЭДО».
ФНС сообщает об  утверждении 

документов для электронного взаи-
модействия между хозяйствующими 
субъектами или госорганами и  опе-
раторами электронного документо-
оборота.

<Информация> МВД Рос-
сии от 16.06.2021 «Госавто-
инспекция разъясняет поло-
жения проекта ведомствен-
ного приказа по  надзору 

за соблюдением требований в области 
безопасности дорожного движения».

МВД России: проект приказа о над-
зоре за  соблюдением требований 
в  области безопасности дорожно-

го движения в  основном базируется 
на положениях действующего админи-
стративного регламента.

<Письмо> Минстроя Рос-
сии от  09.04.2021 N 8545-
ОГ/08 <О законодательстве 
в области градостроительной 
деятельности>.

Минстроем России рассмотрен 
вопрос о  применении докумен-
тов в  области градостроительной 
деятельности.

<Письмо> ФНС России 
от  11.06.2021 N ЕА-4–
15/8244@ «О  направлении 
информации».

ФНС рекомендованы фор-
мы (форматы) представления рее-
стров документов, подтверждающих 
право налогоплательщика на налого-
вые льготы.

<Письмо> ФНС России 
от  11.06.2021 N ЕА-4–
15/8246@ «О  направлении 
информации».

ФНС направляет ре-
комендуемые к  использованию 
с  01.07.2021 форматы предоставле-
ния заявлений на  получение свиде-
тельств, предусмотренных статьями 
179.2–179.5 НК РФ.

<Письмо> Минфина Рос-
сии от  16.06.2021 N 30–
01–15/47183 <О примене-
нии контрольно-кассовой 
техники>.

При реализации недвижимого 
имущества, на  которое установлена 
ипотека, у  организаций или индиви-
дуальных предпринимателей возни-
кает обязанность применения кон-
трольно-кассовой техники по  такой 
сделке.

За пересчет «чеканной монеты» денег не берут
Принимать монеты (в том числе от организаций и ИП) с целью зачис-
ления их на счет клиента банки должны бесплатно.
Источник: Информационное письмо Банка России от  10.06.2021 
№ ИН-06–59/38

Центробанк заявил, что прием российских монет по нарицательной стои-
мости является обязанностью банка. А их пересчет при приеме для зачисле-
ния на банковские счета и/или перевода – это не отдельная самостоятель-
ная услуга, за которую клиент банка обязан нести дополнительные затраты.
Следовательно, банки не вправе брать комиссию за прием и пересчет монет.

Распоряжение Губернато-
ра Владимирской области 
от 20.03.2017 N33-рг (ред. 
от  11.06.2021) «Об  утверж-
дении Программы газифи-

кации жилищно-коммунального хозяй-
ства, промышленных и иных организа-
ций Владимирской области на  2021–
2025 годы».

Постановление Губернато-
ра Владимирской обл. 
от  09.01.2013  N6 (ред. 
от 11.06.2021) «О реализации 

Закона Владимирской области 
«Об определении размера и порядка 
оплаты труда адвокатов, оказывающих 
бесплатную юридическую помощь граж-
данам Российской Федерации на тер-
ритории Владимирской области» (вме-
сте с «Порядком определения объема 
и предоставления субсидии из област-
ного бюджета адвокатским образова-
ниям Владимирской области на оплату 
труда адвокатов, оказывающих бесплат-
ную юридическую помощь гражданам 
Российской Федерации на территории 
Владимирской области, и компенсацию 

их расходов на  оказание такой 
помощи»).

Постановление админи-
страции города Владимира 
от 19.08.2011 N1994 (ред. 
от 09.06.2021) «Об утвержде-
нии Порядка финансирования 

за счет средств бюджета города мер 
финансовой поддержки субъектам ма-
лого и среднего предпринимательства 
города Владимира и о признании утра-
тившими силу некоторых муниципальных 
правовых актов».

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Линия консультаций
Оперативная помощь клиентам          

 по телефону (4922) 779 – 148

https://is.gd/07BeCo
https://is.gd/cQU3uW
https://is.gd/JpsWuR
https://is.gd/CR3D5r
https://is.gd/dzOzyi
https://is.gd/RfeThh
https://is.gd/iYsqcs
https://is.gd/iYsqcs
https://is.gd/9ksX0L
https://is.gd/9ksX0L
https://is.gd/9ksX0L
https://is.gd/9ksX0L
https://is.gd/9ksX0L
https://is.gd/9ksX0L
https://is.gd/9ksX0L
https://is.gd/9ksX0L
https://is.gd/9ksX0L
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/Fgdb8m
https://is.gd/tTZ6Mb
https://is.gd/tTZ6Mb
https://is.gd/tTZ6Mb
https://is.gd/tTZ6Mb
https://is.gd/tTZ6Mb
https://is.gd/tTZ6Mb
https://is.gd/tTZ6Mb
https://is.gd/tTZ6Mb
https://is.gd/tTZ6Mb
https://is.gd/tTZ6Mb
https://is.gd/tTZ6Mb
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АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ
Обзор: «Работодателям на заметку: полезные ответы онлайн-инспекции за май 2021 года»
Обзор: «С 1 марта 2022 года получать лицензии и работать с ними станет проще»
Обзор: «Онлайн-кассы: какое оборудование использовать с 6 августа 2021 года»

«Комментарий к Уголовному кодексу Российской Федерации» (постатейный) (9-е издание, переработанное и до-
полненное) (под ред. Г. А. Есакова)
Вопрос: Организация является заказчиком объекта капитального строительства. В связи с неоднократным нарушением 
подрядчиком условий договора заказчик расторгнул договор в одностороннем порядке. Сохраняется ли у подрядчика 
обязанность представить исполнительную документацию на объект строительства после расторжения договора?
Вопрос: В какой срок АО должно внести сведения о единственном акционере в ЕГРЮЛ, если они не были указаны 
до вступления в силу Федерального закона от 27.10.2020 N350-ФЗ? Какую форму следует заполнить и представить 
в регистрирующий орган в данном случае?
Статья: Компетенция судов и подсудность гражданских дел (Суркова С. В.)
Статья: Восстановление срока на подачу частной жалобы на определение суда (Смоляков П. Н.)
Статья: Дополнительное решение суда (Бортникова Н. А.)

БИБЛИОТЕКА ЮРИСТА
ПОДГОТОВЛЕН ДЛЯ СИСТЕМЫ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС, 2021

По мнению ФНС, включение 
в  транспортную накладную рек-
визитов, позволяющих отразить 
конкретные обстоятельства ис-
полнения договора перевозки, 
ни на что существенное не влияет.
Источник: Письмо ФНС от 27.05.2021 
№ ЕА-4–26/7321@​

Речь идет о  ситуации, когда 
в  транспортной накладной, поми-
мо грузоотправителя, перевозчи-
ка и  грузополучателя, указываются 
и  иные лица, имеющие то  или иное 
отношение к  перемещению груза 
в рамках конкретного договора пере-
возки (клиента, экспедитора, высту-
пающего в  роли грузоотправителя, 

лица, от которого забирается груз).
Такая дополнительная информа-

ция:
- не  изменяет имеющиеся в  кон-

кретных случаях перевозок взаи-
моотношения сторон по  договору 
транспортной экспедиции;

- не  накладывает на  эти стороны 
дополнительные обязанности;

- не  освобождает стороны от  ис-
пользования документов, предусмо-
тренных главой 41 ГК РФ для оформ-
ления операций по заключению и ис-
полнению договора транспортной 
экспедиции.

При этом исполнение перевоз-
ки, подтвержденное информацией 

транспортной накладной, приводит 
к  возникновению обязанности опла-
тить перевозку стороной, указанной 
в качестве грузоотправителя, и к по-
явлению у  грузоотправителя креди-
торской задолженности перед пере-
возчиком, подтверждающей возмож-
ность учета соответствующих затрат 
для уменьшения налоговой базы.

Что будет, если написать
в транспортной накладной «лишнее»

Тот факт, что организация находит-
ся в процедуре банкротства, не оз-
начает, что она может не  платить 
налог на прибыль с получаемых до-
ходов.
Источник: Письмо Минфина 
от 21.04.2021 № 03–03–07/30271

Минфин напомнил, что компании, 
находящиеся в  процедурах банкрот-
ства, признаются плательщиками на-

лога на прибыль на общих основаниях.
Исчерпывающий перечень дохо-

дов, не  учитываемых в  «прибыльных» 
целях, установлен статьей 251 НК. 
Соответственно, если банкротяща-
яся организация получает доходы, 
не  поименованные в  этой статье, она 
обязана исчислять и уплачивать налог 
в бюджет точно так же, как и все про-
чие налогоплательщики.

Банкротство не освобождает
от «прибыльных» обязанностей

https://is.gd/KCK1V7
https://is.gd/JY780T
https://is.gd/FrQlfo
https://is.gd/BHk43J
https://is.gd/BHk43J
https://is.gd/mUxuyJ
https://is.gd/mUxuyJ
https://is.gd/mUxuyJ
https://is.gd/AjFsAr
https://is.gd/AjFsAr
https://is.gd/AjFsAr
https://is.gd/JGkIU2
https://is.gd/vit46D
https://is.gd/dRZIA1
https://is.gd/9LzvaR
https://is.gd/9LzvaR
https://is.gd/2q51rR
https://is.gd/2q51rR
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«АРБИТРАЖНЫЕ СПОРЫ», 2021, № 2

Статья: Недобросовестность сторон в судебной практике (Шайхеев Т. И.)
Статья: Ключевые споры в сфере строительства за 2020 год (Юрчик В. В.)
Статья: Возмещение расходов на финансирование процесса: к вопросу о материально-правовых последствиях процес-
суальной деятельности ответчика (Платонова Н. В.)
Статья: Применение арбитражными судами обеспечительных мер в деле о банкротстве (Колесникова С. Г., Теплюкова Л. С.)
Статья: Риски невозможности использования арендованного имущества и неполучения арендной платы: анализ при-
менения положений статей 606, 611, 614 Гражданского кодекса Российской Федерации в судебной практике (Серге-
ев А. П., Терещенко Т. А.)
Статья: Предварительное судебное заседание: актуальные вопросы судебной практики применения положений части 
4 статьи 137 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (Можилян С. А.)
Статья: Дистанционные способы участия в судебном заседании: преимущества и недостатки (Потеева А. В.)

Если чек коррекции пришлось 
сформировать в  отношении мар-
кированного товара, об этом нуж-
но сообщить «куда следует».
Источник: Письмо ФНС от 04.06.2021 
№ АБ-4–20/7806@

Напомним, что чек коррекции фор-
мируется в случае, когда ранее рас-
чет был произведен без применения 
ККТ или с применением ККТ, но с на-
рушением «кассовых» правил.

Так вот, если чек коррекции сфор-
мирован в  отношении маркирован-
ных товаров, продавец должен пере-
дать в систему маркировки реквизи-

ты этого кассового чека.
При этом в  таком чеке коррекции 

должна быть указана вся известная 
информация о товаре:

- код маркировки (при возможно-
сти установить такой код);

- наименование предмета расчета;
- информация о  количестве пред-

мета расчета;
- другие обязательные реквизиты 

чека коррекции.
Обратите внимание: если чек кор-

рекции формируется из-за допущен-
ного ранее нарушения, в  дополни-
тельном реквизите чека коррекции 

(тег 1192) необходимо указать фи-
скальный признак документа кор-
ректируемого кассового чека. Также 
необходимо направить в  ИФНС со-
общение о  допущенном нарушении 
и его исправлении.

Что нужно знать о чеке коррекции
по маркированному товару

«САЙТ «ОНЛАЙНИНСПЕКЦИЯ», 2021

Вопрос: Надо ли вносить в график отпусков внутренних совместителей?
Вопрос: Обязательно ли в организации разрабатывать Положение об организации предрейсовых медицинских ос-
мотров водителей автотранспортных средств?
Вопрос: Обязан ли работодатель включать в правила внутреннего трудового распорядка положения статьи 262.2 ТК 
РФ об очередности предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков работникам, имеющим трех и более детей?
Вопрос: Как отметить в табеле, если работник проходит медосмотр целый день, если часть дня работает, часть 
проходит медосмотр?

Вопрос: Как определить условия и ха-
рактер работы в трудовом договоре 
с работником, который половину ра-
бочего времени находится в офисе, 
а другую половину ездит по встречам?
Вопрос: Нужно ли уведомлять Роском-
надзор о том, что работодатель пере-

дает персональные данные работника 
организации (фамилию, имя, отчество 
и паспортные данные) контраген-
ту для оформления пропуска на ра-
ботника для прохода на территорию 
контрагента?
Вопрос: Отражать ли в форме феде-

рального статистического наблюдения 
ПМ доплаты до фактического зара-
ботка к пособию по уходу за ребенком 
работникам, находящимся в отпуске 
по уходу за ребенком до полутора лет, 
выплачиваемые согласно коллектив-
ному договору?

БИБЛИОТЕКА КАДРОВИКА
ПОДГОТОВЛЕН ДЛЯ СИСТЕМЫ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС, 2021

https://is.gd/Skpqov
https://is.gd/l6RicA
https://is.gd/Hcq4wi
https://is.gd/Hcq4wi
https://is.gd/SaBvNJ
https://is.gd/4Iv7Av
https://is.gd/4Iv7Av
https://is.gd/4Iv7Av
https://is.gd/xEuf5g
https://is.gd/xEuf5g
https://is.gd/Po7DcW
https://is.gd/7uslsz
https://is.gd/7uslsz
https://is.gd/ZVUwjp
https://is.gd/aec56O
https://is.gd/aec56O
https://is.gd/FeDjWj
https://is.gd/FeDjWj
https://is.gd/EAqLZu
https://is.gd/EAqLZu
https://is.gd/fFu8KW
https://is.gd/fFu8KW
https://is.gd/fFu8KW
https://is.gd/fFu8KW
https://is.gd/fFu8KW
https://is.gd/NHbGmA
https://is.gd/NHbGmA
https://is.gd/NHbGmA
https://is.gd/NHbGmA
https://is.gd/NHbGmA
https://is.gd/NHbGmA
https://is.gd/NHbGmA
https://is.gd/NHbGmA
https://is.gd/eiNmEB
https://is.gd/eiNmEB
https://is.gd/eiNmEB
https://is.gd/eiNmEB
https://is.gd/eiNmEB
https://is.gd/eiNmEB
https://is.gd/eiNmEB
https://is.gd/eiNmEB
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Готовое решение: Как отменить приказ о возложении обязанностей
Готовое решение: Налоговые последствия переквалификации договора
Готовое решение: Какие признаки свидетельствуют о фиктивном дроблении бизнеса
Готовое решение: Какие признаки свидетельствуют о фиктивном дроблении бизнеса
Готовое решение: Как организовать документооборот для целей бухгалтерского учета по ФСБУ 27/2021
Готовое решение: Как хранить бухгалтерские документы с учетом требований ФСБУ 27/2021
Готовое решение: Как расторгнуть договор поручительства
Готовое решение: Какие последствия влечет смерть поручителя для кредитора

«ОПЛАТА ТРУДА: БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ», 2021, № 5

Статья: Возможно ли выполнение дистанционной работы внутренним совместителем?
Вопрос: Должен ли работник подавать заявление на предоставление стандартных налоговых вычетов ежегодно?
Статья: Компенсация за использование имущества дистанционного работника не облагается взносами и НДФЛ
Статья: Можно ли использовать отпуск по основному месту работы и по внутреннему совместительству в разное время?
Статья: Выдаем работнику справку о доходах (Нестеров С. Е.)
Статья: Как взыскать ущерб с работника в порядке регресса? (Давыдова Е. В.)
Статья: Подарки работникам: особенности налогообложения (Подкопаев М. В.)

БИБЛИОТЕКА БУХГАЛТЕРА

Вопрос: Можно ли учесть в целях на-
лога на прибыль расходы на добро-
вольное страхование пассажира при 
покупке билетов в командировку, если 
работник представил копию электрон-
ной страховки?
Вопрос: ИП оформлен листок нетрудо-
способности по беременности и родам. 
Налоговый орган отказал в освобож-
дении от уплаты взносов за период 
до рождения ребенка. Правомерен ли 

отказ? Какие обстоятельства могут 
свидетельствовать об отсутствии ос-
нований для взыскания с ИП взносов 
за указанный период?
Вопрос: Налоговый орган направил 
в банк решение о приостановлении опе-
раций по счету ИП. Банк приостановил 
операции по расчетному счету ИП (счет 
40802). В отношении лицевого счета, 
открытого клиенту как физлицу (счет 
40817), банк ограничения не установил. 

Правомерно ли привлечение банка к от-
ветственности по п. 1 ст. 134 НК РФ?
Вопрос: В коллективном и трудовом 
договорах организации предусмотрена 
выплата ежеквартальных премий ра-
ботникам. 31 марта 2021 г. по итогам 
работы за I квартал 2021 г. работни-
ку была начислена премия. Выплата 
премии была произведена 10 апреля 
2021 г. Как и в каком периоде указанную 
премию отражать в расчете 6-НДФЛ?

ПОДГОТОВЛЕН ДЛЯ СИСТЕМЫ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС, 2021

Если дата увольнения приходит-
ся на выходной день, то трудовую 
книжку работнику можно выдать 
в ближайший рабочий день.
Источник: Письмо ГИТ в  г. Мо-
скве от  21.05.2021 N 77/ 
7 – 1 4 0 9 7 – 2 1 - О Б / 1 0 – 1 8 0 0 3 -
ОБ/18–1356

ТК установлено, что течение сро-
ков, связанных с прекращение трудо-
вых прав и обязанностей, начинается 
на следующий день после календар-
ной даты, которой определено окон-
чание трудовых отношений. В  срок, 

исчисляемый в календарных неделях 
или днях, включаются и  нерабочие 
дни.

При этом, если последний день 
срока приходится на  нерабочий 
день, то днем окончания срока счита-
ется ближайший следующий за  ним 
рабочий день.

Соответственно, если день уволь-
нения пришелся, например, на  вос-
кресенье, когда у  кадровой службы 
и/или бухгалтерии выходной, выдать 
увольняющемуся трудовую книжку 
и расчет можно в понедельник.

Работник увольняется, а у кадровика выходной:
когда выдавать трудовую книжку

https://is.gd/0jy71L
https://is.gd/YpMlh4
https://is.gd/FOzS8W
https://is.gd/1yl7BR
https://is.gd/rtgb2V
https://is.gd/8rERKw
https://is.gd/K442oI
https://is.gd/00wQxt
https://is.gd/BRyBGg
https://is.gd/hkkCz9
https://is.gd/vrI3YQ
https://is.gd/VxWvFO
https://is.gd/6iXxtx
https://is.gd/XhFFdv
https://is.gd/pyxE4Y
https://is.gd/OXE8GF
https://is.gd/OXE8GF
https://is.gd/OXE8GF
https://is.gd/OXE8GF
https://is.gd/OXE8GF
https://is.gd/OXE8GF
https://is.gd/VUY1rO
https://is.gd/VUY1rO
https://is.gd/VUY1rO
https://is.gd/VUY1rO
https://is.gd/VUY1rO
https://is.gd/VUY1rO
https://is.gd/VUY1rO
https://is.gd/VUY1rO
https://is.gd/VUY1rO
https://is.gd/ru4tzm
https://is.gd/ru4tzm
https://is.gd/ru4tzm
https://is.gd/ru4tzm
https://is.gd/ru4tzm
https://is.gd/ru4tzm
https://is.gd/ru4tzm
https://is.gd/ru4tzm
https://is.gd/ru4tzm
https://is.gd/thNjZC
https://is.gd/thNjZC
https://is.gd/thNjZC
https://is.gd/thNjZC
https://is.gd/thNjZC
https://is.gd/thNjZC
https://is.gd/thNjZC
https://is.gd/thNjZC
https://is.gd/thNjZC
https://is.gd/tdgtBG
https://is.gd/tdgtBG
https://is.gd/tdgtBG
https://is.gd/tdgtBG
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Даже если сотрудник, работавший в выходные, договорился с рабо-
тодателем, что вместо отработанных выходных он получит отгулы, 
потом он может изменить свой выбор.
Источник: Письмо Минтруда от 18.05.2021 № 14–6/ООГ-4466

Но правда, только в ситуации, когда отгулять «зависшие» дни отдыха уже 
не получается. То есть при увольнении.

Как известно, за работу в выходной день работнику полагаются, по его вы-
бору:

- или двойная оплата за этот день;
- или другой день отдыха. Тогда работа в выходной оплачивается в оди-

нарном размере.
Так вот, если работник выбрал одинарную оплату и отгул, а потом решил 

уволиться, так и не отгуляв положенный ему день, работодатель должен до-
платить такому сотруднику за работу в выходной.

Работник может передумать и взять за работу
в выходные деньги, вместо отгулов

ВОПРОС НЕДЕЛИ ОТ ЭКСПЕРТОВ ЛИНИИ КОНСУЛЬТАЦИЙ
С 1 сентября 2021г. вводится новая форма трудовой книжки и вкладышей. Что делать с бланками трудо-
вых книжек, закупленных до введения новой формы?

Минтруд объединил и упростил 
правила ведения и заполнения тру-
довых книжек. Приказ Минтруда 
России от 19.05.2021 N320н. вступит 
в силу с 1 сентября 2021 г.В новых 
книжках и вкладышах увеличили ко-
личество страниц для сведений о ра-
боте и уменьшили для информации 
о награждении. Так, в форме книжки 
14 разворотов отвели для сведений 
о работе, 7 – для информации о на-
граждении. Сейчас предусмотрено 
по 10 разворотов для каждых.На ти-
тульном листе предусмотрели отмет-
ку о том, что печать ставить нужно при 
ее наличии.Содержание документов 
останется прежним.

Заполнять трудовые книжки разре-
шили как вручную, так и с помощью 
технических средств или штампов 
(печатей). Для одной записи можно 
применить оба способа.

Сейчас вносят записи только перье-
вой или гелевой ручкой, ручкой-рол-
лером, а также световодостойкими 
чернилами черного, синего или фио-
летового цвета. С сентября это станет 
рекомендацией.

Сведения о работе по совмести-
тельству можно будет вносить как 
в хронологическом порядке, так 

и блоками – одновременно о приеме 
и об увольнении.В записи об увольне-
нии в связи с переводом сотрудника 
на другую постоянную работу потре-
буют указывать наименование юрлица 
или ИП, к которому он уходит.

Для учета трудовых книжек и вкла-
дышей, а также их бланков работода-
тель должен разработать свои формы 
книг (журналов). Их нужно пронумеро-
вать, прошнуровать, заверить подпи-
сью руководителя и печатью юрлица, 
если она есть. Утвержденные формы 
утратят силу.

Установили, что вернуть трудовую 
книжку работнику при отказе от нее 
нужно не позже 3 рабочих дней со дня 
подачи заявления. Сейчас срок не за-
креплен, но Минтруд советует выдать 
книжку в тот же день.

Относительно применения «ста-
рых» бланков после 1  сентября 
2021 г. в приказе соответствующие 
разъяснения отсутствуют, однако 
в пояснительной записке к приказу 
было оговорено, что «…предлагае-
мая к утверждению проектом Прика-
за форма трудовой книжки и форма 
вкладыша в трудовую книжку суще-
ственно не изменяются по сравнению 
с ранее действовавшей (приложение 

№ 1). В связи с этим будут являться 
действующими и применяться в ра-
боте изготовленные и приобретен-
ные ранее работодателями бланки 
трудовых книжек и вкладышей к ним.»

Отметим, обновленные трудовые 
книжки потребуется выдавать только 
взамен утраченных или испорченных. 
Дело в том, что на трудоустроенных 
впервые работников оформлять книж-
ки уже не нужно.

Подборка:
– Приказ  Минтруда России 

от 19.05.2021 N320н «Об утверждении 
формы, порядка ведения и хранения 
трудовых книжек»;

– Обзор: «Трудовые книжки: обзор 
сентябрьских изменений» (Консуль-
тантПлюс, 2021); 

– Проект Приказа Минтруда России 
«Об утверждении формы, порядка 
ведения и хранения трудовых книжек» 
(по состоянию на 09.08.2019) (подго-
товлен Минтрудом России).

Ответ актуален на 09.06.2021 г.
Подготовила: Зинченко Виктория

эксперт Линии консультаций 
т. (4922) 77–91–48,

e-mail: docs@ric072.ru.

Данная услуга оказывается в соответствии с Регламентом предоставления информации и материалов, подготовленных с исполь-
зованием Системы Консультант Плюс. Рекомендуем заранее ознакомиться с настоящим регламентом на сайте  vladcons.ru
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С 1  июля при камеральной про-
верке налогоплательщики 
смогут в  качестве пояснений 
представлять электронный ре-
естр документов, подтвержда-
ющих право на  льготы. ФНС ре-
комендовала формы таких рее-
стров.
Источник: Письмо ФНС 
от 11.06.2021 № ЕА-4–15/8244@

Пока подготовлены реестры для 
подтверждения льгот только по двум 
налогам.

Так, ФНС направила для использо-
вания:

- форму и формат реестра докумен-
тов, подтверждающих право налого-
плательщика на льготы по НДС;

- форму и  формат реестра доку-
ментов, подтверждающих право на-
логоплательщика на льготы по налогу 
на имущество организаций.

Также разработаны порядок запол-
нения и представления этих реестров.

В частности, для подтверждения 
НДС-льгот нужно указывать:

- код и вид операции;
- общую стоимость товаров (работ, 

услуг);
- наименование контрагента, а  так-

же его ИНН и КПП;
- сведения о подтверждающих доку-

ментах.
А для подтверждения льгот по нало-

гу на имущество:
- код льготы;
- информацию о недвижимости;
- реквизиты подтверждающих право 

на льготы документов.

Появились документы для подтверждения налоговых льгот

По новым правилам, кассовые проверки будут проводиться без предупреж-
дения.
Источник: Федеральный закон от 11.06.2021 № 170-ФЗ

В закон о применении ККТ внесены изменения, касающиеся порядка проведения 
кассовых проверок.

Хорошая новость – плановых проверок больше не будет.
Плохая – о предстоящей внеплановой проверке пользователя ККТ уведомлять не будут. Причем проверка может проводить-

ся, в том числе по месту нахождения налогоплательщика и по месту установки ККТ. Даже если это жилые помещения.
Впрочем, новые правила кассовых проверок заработают не прям сейчас, а только с 1 марта 2022 года.

ККТ-контроль нечаянно нагрянет,
когда его совсем не ждёшь…

https://is.gd/LjrvSE
https://is.gd/LjrvSE
https://is.gd/bzBT9j


Подробная информация об условиях и стоимости участия в семинарах на сайте vladcons.ru

Уважаемые партнеры!

Семинары проводятся в онлайн-формате без очного участия слушателей. Записаться на семинар 
можно через личный кабинет на сайте «Синтеза». 

Семинары

Семинары в июне 2021 г.

Семинары в июле 2021 г.

Программа и регистрация

Программа и регистрация

Программа и регистрация Программа и регистрация

29.06.2021 г.

Вебинар: «Офисные расходы» 

Лектор – Руденко Екатерина Николаевна

13.07.2021 г.

Вебинар: «Отпуска-2021:
от графика и до оплаты»

Лектор – Руденко Екатерина Николаевна

15.07.2021 г.

Вебинар: «Охрана труда» 

Лектор – Руденко Екатерина Николаевна

21.07.2021 г.

Вебинар: «Обзор событий за II квартал» 

Лектор – Руденко Екатерина Николаевна

23.07.2021 г.

Экспресс семинар-тренинг: «Охрана труда»

Лектор – Руденко Екатерина Николаевна
Семинар состоится по адресу: ул. Студеная гора, д. 34 (3 этаж)

Программа и регистрация

Обзор подготовлен с использованием СПС «КонсультантПлюс».
ООО НПП «Синтез» - официальный представитель 
общероссийской сети «КонсультантПлюс»

г. Владимир, ул. Студеная гора, д.34 
тел./факс: (4922) 778 - 448
e-mail: root@ric072.ru 
www.vladcons.ru

https://is.gd/FqqbTa
https://is.gd/FqqbTa
https://is.gd/6eBd3Q
https://is.gd/dzPff9
https://is.gd/8XzNEL
https://is.gd/q52Eiq
https://vladcons.ru/seminar/vebinar-ofisnye-rasxody/
https://vladcons.ru/seminar/vebinar-oxrana-truda/
https://vladcons.ru/seminar/vebinar-obzor-sobytij-za-ii-kvartal/
https://vladcons.ru/seminar/ekspress-seminar-trening-oxrana-truda/
https://is.gd/UgoBMN

